

## MARC rendszerű sorozati katalógus szolgáltatás

A Library of Congress 1973 júniusában osztotta szét az első mágnesszalagot, mely sorozati kiadványok bibliográfiai leírását tartalmazza. Az ismert mágnesszalag formátum lehetővé teszi a sorozatok bibliográfiai adatainak szabványosított leírását és közzétételét, valamint országok közötti cseréjét.

Első lépésként összegyűjtötték és a könyvtárakkal véleményeztetették a MARC tárolókba felveendő adatelemeket, kidolgozták a gépi megvalósításhoz szükséges munkalapokat. A könyvek /monográfiák/ mintájára kidolgozott formát az ISO és az ANSI szabványként elfogadta, melléjük sok nemzetközi szervezet is csatlakozott. 1971-ben a Kongresszusi Könyvtár fő- és tudományos olvasótermének sorozati katalógusát konvertálták erre a formátumra, hogy valódi adatokkal próbálják ki a rendszert.

Az első szalagon 342 tételt regisztráltak, minden negyedik héten egy további szalagot kaptak az előfizetők. 1974. februárjára 5055 tétel került feldolgozásra. Az évi feldolgozást nyolc-tízezer tételre becsülik a jövőben.

A tárolókban megtalálható a sorozatok nemzetközi azonosító számán /ISSN/ és egy ún. kulccs címen kívül valamennyi fontos adat, melyet a sorozatok feltárásánál /leíró és tartalmi adatok/ használnak. Viszszamenőleg is feldolgoznak sok sorozatot, a munka a latin ábécét használó nyelvekre terjed ki. A feldolgozások eredményét a nemzeti sorozatnyilvántartó adatbázis létrehozásánál is felhasználják.

/Library of Congress Informations Bulletin, 33.k. 15.sz. 1974. ápr.12. A-81-A 83.p./

## KONFERENCIÁK ÉS SZIMPOZIUMOK

Magyar résztvevők  
nemzetközi konferenciákon és szimpóziumokon

A Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Központ /NTMIK/ az OMKDK-val együttműködésben 1974. október 15-17. között Budapesten tartja az INTERFILMFORM Rendszertanács első ülését.

Az ülés magyar résztvevői:

dr.NAGY Guido, OMKDK

SZAKMÁRY László, Filmfőigazgatóság

o

A Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Központ /NTMIK/ 1974. október 8-11. között Moszkvában szemináriumot rendez "A tudományos-műszaki irodalom egyszeri feldolgozási technológiájának kidolgozása összehangolt formátum alapján" és "Központi katalógusok automatizált rendszerének kidolgozása" tárgyában.

A szemináriumon magyar részről dr. OROSZ Gábor, az OMKDK osztályvezetője, valamint az Országos Széchényi Könyvtár és a KGM Műszaki Tudományos Tájékoztató Intézete két-két munkatársa vesz részt.

o

Az NTMIK 1974. október 15-18. között Moszkvában értekezletet tart az információs kiadványok szerkesztői számára.

Az értekezlet magyar résztvevői:

dr. DEZSÓ Zsigmondné, OMKDK

SZINOK Judit, OMKDK

o

Az NTMIK 1974. október 15-18. között Moszkvában értekezletet tart az NTMIK normatív-technikai dokumentumok kidolgozása tárgyában.

Az értekezleten magyar részről VAJDA Erik, az OMKDK igazgatóhelyettese, valamint az Országos Széchényi Könyvtár két, illetve a Magyar Szabványügyi Hivatal és a Kiadói Főigazgatóság egy-egy munkatársa vesz részt.

o

A lengyel Tudományos Műszaki és Gazdasági Információs Központ 1974. október 3-4. között Czeszochowában szimpóziumot rendez.

A szimpózium magyar résztvevői:

OROSZ Lajosné, OMKDK  
UDVARDY Jenőné, OMKDK

SOÓS János, OMKDK  
ZOLTÁN Imre, KGM MTTI